"我觉得证券公

司移动客户端必须具

有更好的功能。因为

股票行情变化非常

快,如果我们不能用

电脑,必须要有移动客户端。"资深股民张 先生的一句话,映射 出移动金融在证券行

电子商务发展迅 猛,再加上移动上网

技术的创新,各个金

融领域企业纷纷将目

光瞄准移动金融这块

儿"蛋糕",证券公司

也不例外。它们不仅

推出各式移动终端应

用软件争夺客户,还

在谋划更深层次的应

用和服务。未来的移

动互联网时代,证券 业金融企业的生态格 局正在发生变化。 郑州晚报记者 倪子

业的重要地位。

2013年 8月 29日 暑期三 主编 來从严 编辑 吴幸歌 梭对 姜军 版式 张妍

## 股市涨了还是跌了,拿出手机查查便知晓 想买股票、想卖股票,轻点手机即可完成 随着电子商务的发展,各大券商争相推出手机金融客户端

# 秒速操盘,券商依靠移动金融

## ——手机推动券商与客户零接触

移动终端的私密性与及时性,注定了它是客户接触证券公司最好、最方便的触点

近两年移动互联网发展迅猛,各大 券商公司也瞄准了这一领域。将原本必 须在电脑前操作的股票买卖,发展为只 需轻点手指,即可买卖股票。

对于证券公司而言,移动终端最重要的特性是私密性、及时性,这两个特性注定了移动终端是客户接触证券公司最好、最方便的触点。

蒋先生是某证券公司的负责人。他说:"有一天乘坐地铁时,我观察了一下车厢里的情况。其中一节车厢有15名乘

客,多数人在摆弄着各式各样的手机客 户端,从这一点可以看出,未来手机将成 为一个很好的业务渠道。"

至于移动互联网对券商业务产生的变化,在对大多数现已推出移动金融业务的券商来说,不少业内人士表示,券商在手机上做的资信服务和交易服务才刚开始,今后手机还能承载更多的交互性服务。券商行业的软件是用户在手机客户端上常用的软件种类之一。随着政策对信息技术的放开,移动互联网迎来了

发展良机,而移动互联网会改变证券公司内部的运营模式,不管是产品还是销售,都会带来改变。

至于未来券商还会有什么样的创新?业内人士预测,券商不妨考虑将物理网点跟电子商务更好地结合在一起。那么,这就要求券商首先要有很丰富的产品,其次就是要有很好的后台系统,能够给客户很好的体验,包括7×24小时无间断服务,这在其他一些行业已能实现,而在证券行业才刚刚开始。

### 一券 商 争 相 推 出 手 机 金 融 终 端

中投证券、国信证券、国泰君安证券、华泰证券等先后发布了新一代手机证券软件

证券业是一个服务性行业,券商之间的竞争其实就是服务的竞争。谁的服务好,谁的服务项目多,谁就能争取到更多的客户。面对越来越激烈的竞争,各个券商使出浑身解数,推出手续费返还等各种吸引客户的手段,运用各种各样的交易方式等。然而,这些都属于被动的服务模式,对于业务炒股的大多数中小户、散户来说,不可能每天花数小时浏览故事的多种信息,证券公司主动为客户提供一些信息服

务,尤其是一些重要信息的通知,已成为证券公司树立形象、加强客户管理的一个重要手段。

随着3G时代的到来,手机证券在客户交易中的占比越来越高,并有可能在未来几年成为主流的非现场委托方式。为了提高券商核心竞争力,满足客户的个性化通道服务需求,不少证券公司把新一代手机金融终端项目列为重中之重。

如今,中投证券、国信证券、国泰君

安证券、华泰证券、中信证券、光大证券等一大批知名券商早已先后发布了新一代手机证券软件。一般来讲,手机炒股应用软件系统从功能上除了具有普通的行情揭示、股票委托功能外,还加入了开放式基金委托、专有手机资信公告、优理宝特色资信等功能,丰富了手机终端内容。在网络部署上,一般都能兼顾中国移动、中国联通、中国电信三大运营商,可同时支持三家运营商的3G/2G网络。

#### 一市场变化第一时间告知客户

券商的手机应用客户端服务包括资料查询、信息发布、行情类定制信息、交易数据等

金融市场瞬息万变,证券公司必须 及时准确安全地将信息传递到客户手中,短信系统可在最短时间内将重要信息安全传递给客户。一般来说,券商的手机应用客户端服务项目包括资料查询、信息发布、奖励通知、行情类定制信息、交易数据类定制信息以及客户资信等内容。

以行情类定制信息为例,证券公司可利用手机客户端平台向客户发送上、深证 A、B股涨跌幅排名;上、深证 A、

B股成交量排名以及成交金额排名; 定制关注个股行情价位预警;定制关 注个股行情成交预警;股民持仓股票 行情价位异动预警;股民持仓股票行 情成交量异动预警,所关注持股票停 牌信息等。

在客户咨询类中,证券公司可向客户及时发布每日资讯大盘分析、潜力股推荐主力动向、技术解盘、新股快讯、热门股点评、潜力股追踪、市场形态及评论、个股公告信息、个股统计数据、个股

公司动态、个股股评等。除此之外,证 券公司的内部通知、业绩查询、员工生 日查询等业务都可以通过手机客户端一 同搞定。

此外,业内人士透露,大力开发和应 用新技术也将给券商带来意外惊喜。此 前的佣金价格战导致"多败俱伤",券商 行业出现了大面积亏损,过度依赖佣金 收入的模式走进了死胡同。新增的3G 服务,有望成为券商们向高端客户收取 费用的理由。

